

## Административная ответственность за распространение информации, оскорбляющей человеческое достоинство

Установлена административная ответственность за распространение в сети «Интернет» информации, оскорбляющей человеческое достоинство и общественную нравственность, выражающей явное неуважение к обществу, содержащей изображение действий с признаками противоправных, в том числе насильственных, и распространяемой из хулиганских, корыстных или иных низменных побуждений, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.

Максимальное наказание для граждан - штраф 100 тыс. руб., должностных лиц – 200 тыс. руб., юридических лиц - 1 млн руб., во всех случаях с конфискацией использованного для изготовления материала оборудования.

Возбуждение дел об административных правонарушениях за названные правонарушения отнесено к компетенции органов полиции.

(Федеральный закон РФ от 08.08.2024 № 217-ФЗ, ст.13.15 Кодекса РФ об административных правонарушениях).

## Договор социального банковского вклада под максимальный процент

Внесены изменения в Федеральный закон «О банках и банковской деятельности», вступающие в силу с 01.07.2025.

За получателями мер социальной поддержки, сведения о назначении которых размещены в государственной информационной системе «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере» закреплено право заключения исключительно через Единый правовой портал госуслуг не более чем по одному договору социального банковского вклада и социального банковского счета сроком на 1 год.

Размер вклада не должен превышать 50 тыс. руб.

Начисление и выплата процентов по вкладу будет осуществляться ежемесячно путем перечисления денежных средств на другой указанный гражданином счет.

Размер процентной ставки по вкладу будет максимальным, предусмотренным в банке для вкладов физических лиц сроком до 1 года включительно за исключением заключенных на срок до 1 месяца.

Предусмотрена возможность пролонгации вклада на 1 год при условии, что его владелец будет продолжать оставаться получателем мер социальной поддержки.

(Федеральный закон РФ от 22.07.2024 № 202-ФЗ)

## Запрет обращения взыскания на доходы должника-инвалида

Федеральным законом РФ от 29.05.2024 № 112-ФЗ, вступающим в силу с 09.06.2024, внесены изменения в ст. 101 закона «Об исполнительном производстве» о видах доходов должника-гражданина, на которые не может быть обращено взыскание.

В данный перечень включены социальная пенсия по инвалидности, федеральная социальная доплата к пенсии, региональная социальная доплата к пенсии, назначаемые детям-инвалидам, инвалидам, признанным недееспособными.

Жалоба на нарушение прав может быть подана руководителю судебного пристава-исполнителя, в прокуратуру или в суд.

## Как отличить подарок от взятки

Россияне – благодарный народ. За вовремя оказанную помощь, особенно когда это касается здоровья, благодарят всегда и везде и не только словами.

Возникает вопрос, насколько законно дарить подарки государственным и муниципальным служащим, работникам государственных медицинских, образовательных и других учреждений?

Где грань, когда подарок становится уголовно наказуемой взяткой?

Ответ простой: все зависит от мотива, по которому передаются какие-либо ценности, и должностного положения того, кому они передаются.

Гражданским кодексом Российской Федерации установлено, что дарение - безвозмездная односторонняя сделка, не предполагающая каких-либо встречных обязательств со стороны одаряемого.

Подарок - это знак внимания, уважения, благодарности. Вручая его, даритель не рассчитывает на какие-либо ответные действия.

Законом разрешено дарение обычных подарков, стоимость которых не превышает 3 тыс. руб. работникам образовательных, медицинских, социальных и других организаций, а также лицам, замещающим государственные и муниципальные должности в связи с их служебным положением или исполнением ими своих обязанностей.

Пример обычного подарка-благодарности - коробка конфет врачу городской больницы за сложную операцию родственнику, спасшему его жизнь или букет цветов лектору за интересные факты и новые знания.

Однако, если подарок, независимо от суммы, передается за какие-либо действия или принятие решения в пользу одаряемого, он может быть расценен как взятка. При этом момент передачи вознаграждения, т.е. до или после выполнения встречных обязательств значения не имеет.

Мотив дачи взятки всегда один - корысть.

Например, когда врачу передается вознаграждение за выдачу больничного листа без каких-либо оснований для предъявления на работе в оправдание прогулов, или сотруднику ГАИ за не составление протокола об административном правонарушении.

Уголовная ответственность предусмотрена не только для должностного лица, берущего взятку, но и того, кто ее дает.

Размер передаваемой взятки влияет на наказание.

Если сумма менее 10 тыс.руб., максимальное наказание составит 1 год лишения свободы, если больше - 15 лет лишения свободы со штрафом в размере до 70-кратной суммы взятки.

Учитесь благодарить словами!

## Пенсии по потере кормильца супругам погибших воинов

С 01.01.2025 вступят в силу изменения в законодательные акты РФ о пенсионном обеспечении некоторых категорий граждан, предусматривающие дополнительные выплаты кавалерам ордена Святого Георгия и Георгиевского Креста, а также гарантии пенсионного обеспечения супругов погибших военнослужащих.

Уточнены правила назначения пенсии по потере кормильца супругам погибших военнослужащих и добровольцев: в числе прочего право на пенсию предоставлено супругам, не вступившим в повторный брак, занятым уходом за детьми погибшего (умершего) кормильца, не достигшими возраста 23 лет.

(Федеральный закон Российской Федерации от 29.05.2024 № 118-ФЗ).

## Победители международных спортивных соревнований могут поступать в ВУЗы без экзаменов

Внесены изменения в ст. 71 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» об особых правилах при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета.

Победителям официальных международных спортивных соревнований, перечень которых утверждает Правительство РФ, предоставлено право на прием в вузы без вступительных испытаний по программам в области физической культуры и спорта.

(Федеральный закон РФ от 12.06.2024 № 136-ФЗ)

## Право Героев бесплатно получить земельный участок переходит наследникам

Внесены изменения в Закон РФ «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы».

К вдовам, родителям и детям Героев, не реализовавшим при жизни право бесплатно получить земельный участок, по наследству перейдет право на его получение.

Членам семей Героев, удостоенных звания посмертно, устанавливаются льготы, аналогичные предоставленным членам семей Героев, удостоенных этого звания при жизни, в т.ч. на оплату жилищно-коммунальных услуг и первоочередное получение санаторно-курортного лечения.

Также для членов семей Героев, получивших звание посмертно после 24.02.2022, предусмотрена выплата единовременного пособия – 20 тыс. руб.

## Семейные выплаты имеющим детей

С 01.01.2026 Социальный Фонд России начнет предоставлять ежегодную семейную выплату гражданам РФ, имеющим двух и более детей.

Выплаты будут производиться каждому работающему родителю детей - граждан РФ, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума, установленного в регионе проживания.

Условия выплаты: родитель должен быть гражданином России и налоговым резидентом, постоянно проживающим в РФ и уплачивающим налог на доходы физических лиц (НДФЛ) и не имеющим задолженности по алиментам.

Для семейной выплаты учитываются дети в возрасте до 18 лет, а также дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся очно за исключением тех, кто обучается по дополнительным образовательным программам.

В состав семьи не будут включаться лишенные родительских прав, находящиеся на полном государственной обеспечении, призывники, военнослужащие, обучающиеся в профильных ВУЗах, заключенные, проходящие принудительное лечение и некоторые другие граждане.

Размер выплаты равен разнице между суммой исчисленного НДФЛ с доходов заявителя за год, предшествующий году обращения за указанной выплатой и суммой, исчисленной с того же дохода по ставке 6% в полном объеме.



## Требования к письменному обращению

Федеральным законом РФ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» предусмотрено право граждан обращаться лично, направлять индивидуальные и коллективные обращения, включая обращения объединений граждан, в том числе юридических лиц, в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам, в государственные и муниципальные учреждения и иные организации, на которые возложено осуществление публично значимых функций, и их должностным лицам.

Согласно закону в письменном обращении в обязательном порядке указывается:

- наименование государственного органа или органа местного самоуправления, в которые оно направляется, либо фамилия, имя, отчество должностного лица, или просто его должность;
- фамилия, имя, отчество (при наличии) заявителя;
- почтовый адрес (электронный почтовый адрес), по которому должен быть направлен ответ;
- суть обращения;
- личная подпись;
- дата.

При необходимости в подтверждение своих доводов к письменному обращению прилагаются документы и материалы либо их копии.

## Увеличен размер единовременной выплаты поступившим на службу в Вооруженные Силы РФ

С 31.07.2024 до 400 тыс. рублей увеличен размер единовременной выплаты из федерального бюджета заключившим в период с 1 августа по 31 декабря 2024 г. контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах РФ сроком на один год и более для выполнения задач специальной военной операции.

Одновременно губернаторам рекомендовано установить для них выплату за счет средств субъектов РФ в не меньшем размере.